



मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

छिटो र सर्वाधिक बिक्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com



जनकपुर
टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodayad@gmail.com

वर्ष २५

अंक १७०

२०७९ साल कार्तिक २९ गते मंगलबार (15 November, Tuesday, 2022)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

सीताराम विवाहपञ्चमीमा उत्तराखण्डका पर्यटन मन्त्री आउने

महोत्तरी २ मा कांग्रेस कलश बोक्दै, छैनन् ढुक्क भण्डारी

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। हिन्दूहरूको आस्थासित जोडिएको भगवान सीताराम विवाह महोत्सवको प्रमुख अतिथि यस पटक भारत उत्तराखण्डका पर्यटन मन्त्री सतपाल सिंह रावत 'सतपाल महाराज' रहने भएका छन्। भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले जानकी मन्दिरको दर्शन पूजा गरेपछि भारत उत्तरप्रदेशका मुख्यमन्त्री योगी आदित्यनाथ रामजानकी विवाह महोत्सवको प्रमुख अतिथि गरेका थिए।



सदस्यहरूलाई आकर्षित गरेको दाबी गरिएको छ। मन्त्री सतपाल महाराजको भ्रमणले मधेश प्रदेशको राजधानी जनकपुरधाम र भारतको उत्तराखण्डबीच धार्मिक, सांस्कृतिक सम्बन्ध विस्तारमा मद्दत मिल्ने छ। हाल मधेश प्रदेशको मुख्यमन्त्री मुस्लिम धर्मावलम्बी रहेकाले भारतबाट आउने हिन्दू धर्मस्थलका मुख्यमन्त्री, मन्त्री, प्रधानमन्त्रीलाई स्वागत गरेपनि 'काउन्टर' धार्मिक भ्रमण मधेश प्रदेशबाट हुन सकेको छैन।

सीताराम विवाहमहोत्सवमा भारतको अयोध्याबाट जन्ती आउने गरेको छ। महोत्सवमा जनसहभागिता व्यापक रहने भएकाले त्यसको व्यवस्थापनमा स्थानीय निकाय, प्रदेश सरकार र सामाजिक संघसंस्थाहरू जुटनुपर्ने रामानन्दीय वैष्णव संघका महासचिव महन्त नवलकिशोर दासले जनाए।

सप्ताहव्यापी सीताराम विवाहपञ्चमी मंसिर पहिलो सातादेखि सुरु हुने भएको छ। मंसिर ७ गते जनकपुरधाम नगर दर्शन गरी विवाहपञ्चमी विधिवत रुपमा सुरु हुने छ।

यस वर्ष मंसिर ७ गते पहिलो दिन नगर दर्शन, दोस्रो दिन ८ गते फूलवारी लीला र तेस्रो दिन ९ गते धनुषयज्ञ हुने समय तालिका राखिएको छ। तिलकोत्सव १० गते, मटकोर ११ गते, स्वयंवर १२

गते र रामकलेवा १३ गते गरी सीताराम विवाहपञ्चमी सम्पन्न हुने छन्। अयोध्या नरेशका छोरा राम र मिथिला नरेशकी छोरी सीताबीच त्रेतायुगमा गाँसिएको वैवाहिक सम्बन्धलाई महत्वाँदैं जनकपुरधाममा प्रत्येक वर्ष सीताराम विवाहपञ्चमी महोत्सव मनाउने गरिएको छ।

यस वर्ष पनि धुमधामका साथ विवाहपञ्चमी मनाउने तयारी सुरु गरिएको छ। अतिथि आमन्त्रण तथा भारतबाट जयन्तीलाई निमित्त्याउने कार्य भइरहेको जानकी मन्दिरका महन्त रामतपेश्वर दास वैष्णवले जनाए।

भन्सारसँग पनि विवाहपञ्चमीमा आउने श्रद्धालुहरूलाई सहज रुपमा आउन दिन मन्दिरका उत्तराधिकारी महन्त रामरोशन दासले अनुरोध गरेका छन्। शौचालय, खानेपानी र सरसफाइका लागि स्थानीय सरकारसँग पनि उनले छलफल जारी रहेको बताउँदै सुरक्षा र सवारी व्यवस्थापनका लागि सुरक्षा निकायलाई उनले आग्रह गरेका छन्।

वैवाहिक कार्यक्रमका लागि दुबै पक्षले छुट्टाछुट्टै तयारी गर्न थालेका छन्। वैवाहिक महोत्सवका लागि जानकी मन्दिर क्षेत्रलाई बेहुली भैंसिँगारिनेछ। नेपालको हिन्दू पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सीताराम विवाहमहोत्सव अत्यन्त महत्त्वपूर्ण भएपनि संघीय सरकारले पूर्ण रुपमा उपेक्षा गरेको छ।

टुडे समाचारदाता

जलेश्वर। महोत्तरी जिल्लाको निर्वाचन क्षेत्र नम्बर २ मा चुनाव जित्ने सदावहार मानिने लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)का वरिष्ठ नेता शरतसिंह भण्डारीका लागि कांग्रेस प्रमुख 'फेक्टर' बनेको छ।

सतारूढ पाँच दलीय गठबन्धनबाट लोसपाका उम्मेदवार रहेका भण्डारीका लागि कांग्रेसको मत पाउने संभावना कमजोर भएको छ। कांग्रेसको एउटा पक्षले तराई मधेश लोकतान्त्रिक पार्टी (तमलोपा) बाट कलश छापका उम्मेदवार डा. विजय कुमार सिंहलाई सहयोग गरिरहेको अवस्था छ। कांग्रेसको अर्को पक्षले एमालेका उम्मेदवार

डा. रामप्रदीप यादवको पक्षमा लागेको छ। सतारूढ गठबन्धनका उम्मेदवार भण्डारीका लागि कांग्रेसको मत विभाजन हुनु जितका लागि सहज पनि भएको बताइन्छ। तर गठबन्धनको धर्म अनुकूल कांग्रेसले लोसपाका भण्डारीलाई नै मत दिनुपर्ने बताइन्छ।

२०७४ सालको चुनावमा प्रदेशमा लोसपाबाट निर्वाचित सुरिता साहको टिकट खोसिएपछि उनी स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएकी छन्। साहले प्रदेशमा आफूना लागि मत मागे पनि प्रतिनिधि सभामा कलश छापका लागि मत मागेको चर्चा चलेको छ। कांग्रेसले एकजुट भएर भण्डारीको विपक्षमा मतदान

गर्ने वातावरण बने उनको जित दोहोर्‍याउने यात्रामा 'ब्रेक' लान सक्छ। तर त्यसको संभावना कम रहेको हरिनारायण साह बताउँछन्।

हुनत प्रदेश 'ख'बाट कांग्रेसका उम्मेदवार रहेका महोत्तरी कांग्रेसका सभापति नागेश्वर यादव अगाडि देखिएका छन्। उनको पक्षमा वातावरण बनेको साहले बताए।

डा. सिंहको गृह क्षेत्र रहेको र समाजिक प्रतिष्ठा समेत अत्यधिक रहेकाले भण्डारीका लागि चुनौती बनेका छन्। एमालेका डा. यादव पनि प्रतिस्पर्धामा रहेका छन्। साहका अनुसार कसले जित्ने अहिले नै यकिन भन्न सकिदैन।

नेता निधि अस्वस्थ, सभा प्रभावित

टुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम। नेपाली कांग्रेसका नेता विमलेन्द्र निधिको अस्वस्थताले पाँच दलीय गठबन्धनको चुनावी सभाहरू प्रभावित भएका छन्। खानपानमा सन्तुलन नमिलेको कारण 'फुड प्वाइजन' भएकाले उनको चुनावी सभाको कार्यक्रमहरू रद्द भएको नेपाली कांग्रेसका उपसभापति गणेश भाले जनाए।

'क्षेत्र नम्बर ३ मा भएका सभाहरूमा निधिको सहभागिता भएन' उनले भने, निर्वाचन क्षेत्र नम्बर १ र ४ मा मंगलवार हुने सभामा उनको सहभागिता रहने छैन। बुटवलको चुनावी सभामा समेत सहभागी नहुने भाले बताए।

आइतवार अचानक स्वास्थ्यमा समस्या आएपछि उनको चुनावी सभाको कार्यक्रम रद्द भएको थियो। भ्रमण अनुसार सोमवार सौंफ सम्म उनको स्वास्थ्य स्थितिमा व्यापक सुधार आएको छ।

नेता निधिकै प्रमुख आतिथ्यमा चुनावी सभाहरूको आयोजना गरिएको थियो। तर उनको अनुपस्थितिमा अन्य नेता र उम्मेदवारहरू सभामा सहभागी भएको बताइएको छ। प्रतिनिधि सभाको समानुपातिकतर्फ मधेशी कोटाको १ नम्बरमा नाम रहेकाले निधिको जित सुनिश्चित नै छ। निधिको सर्वाधिक प्रभाव रहेको धनुषा निर्वाचन क्षेत्र नम्बर ३ मा गठबन्धनबाट लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)का उम्मेदवार अनिल कुमार भा रहेका छन्।

चुनावमा निधिको प्रभावले भा जित्ने आकलन कतिपयले गरिरहेका छन्। निधिले आफू नो विचारको भन्दा आफू ना निकटहरूको दबावमा परेर गठबन्धन भन्दा बाहिरको उम्मेदवारलाई सघाउन थालेको बताइन्छ।

डेङ्गी भाइरसको संक्रमणबाट बच्ने उपायहरू

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरौं नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुटेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेङ्गीको लक्षणहरू: उच्च ज्वरो आउनु, जोर्नी र मांशपेशीहरू, आँखाको गेडी र टाउको बेस्सरी दुख्नु, शरीरमा राता बिभिराहरू आउनु, वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु आदी हुन्।

डेङ्गीबाट बच्ने उपायहरू

एडिज जातको लामखुटेले दिनको समयमा टोक्दछ। त्यसमाथि पनि बिहान र साँझको समयमा टोक्ने संभावना बढी भएकोले सो समयमा थप सचेत हुने।

आफ्नो घर वरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्न नदिने। पानी राख्ने भाँडालाई लामखुटे नछिर्ने गरि राम्ररी छोपेर राख्ने।

दिउँसो पनि लामखुटे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुटे नछिर्ने जाली हाल्ने।

बिहान, दिउँसो, राती जुनसुकै बेला भुल लगाएर मात्र सुत्ने।

पुरै शरिर ढाक्ने लुगा लगाउने।

लामखुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाँउहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

सबैला नगरपालिका
सबैला, धनुषा, मधेश प्रदेश

धनुषा क्षेत्र नं. ३ (२) सँ प्रदेश सभा सदस्यक उम्मेदवार असगर अली

अपन अमूल्य मत देस अत्यधिक मतसँ विजयी बनाओल जाय।

अपनेको मत अपन पहिचान स्वाभिमान आ मधेशीक अधिकार लेल

कलश छाप

चुनाव चिन्ह

मधेशी सहिदक कर सम्मान

असगर अलीके कलश छाप मे कर मतदान

तराई मधेश लोकतान्त्रिक पार्टी (तमलोपा)

मर्ना खुल्यो । मर्ना खुल्यो !!

प्राविधिक शिक्षा मतिष्यको सुरक्षा

CTEVT बाट सम्बन्धन प्राप्त तथा विश्वविद्यालयहरूबाट समकक्षता प्राप्त यस नेपाल डेन्टल हस्पिटल एण्ड टेक्निकल रिसर्च इन्स्टिट्यूट प्रा.लि. जनकपुरधाममा शैक्षिक सत्र २०७८/०८० मा पि.सी.एल. इन डेन्टल साइन्स (डेन्टल हाइजिनिष्ट) ३ वर्षे कोर्षमा मर्ना खुल्यो।

विशेषताहरू :

- नेपाल सरकारको विभिन्न स्वास्थ्य संस्थामा काम गर्न एवं लोक सेवा आयोगको परीक्षामा सामेल हुन पाइने।
- स्वास्थ्य व्यवसायी परिषद्ले तोकेको कार्य क्षेत्र भित्र रही डेन्टल क्लिनिक/अस्पताल संचालन वा काम गर्न सकिने।
- CDS-DH अध्ययन पश्चात स्नातक तहको अन्य विषयमा अध्ययन गर्न पाउनुको साथै नेपालमै Bachelor in Dental Sugery (BDS)/MBBS पढ्न पाइने (+2 Science को समकक्षता)

फाराम गर्ने अन्तिम मिति २०७८ मंसिर ८ गते सम्म

विस्तृत जानकारीका लागि
NEPAL DENTAL HOSPITAL & TECHNICAL RESEARCH INSTITUTE (P.) Ltd.
Janakpurdham - 7, Dhanusha
(मन्तरपुर चौक देखि पश्चिममा सडक जाने बाटोमा, जनकपुर दुर्ग सेक्टर हा रिपटल देखी १०० मी. अगाडि)
Contact No. : - 9844022464, 9817686279, 9804871851

